

土伊领导人说巴勒斯坦问题是共同关注焦点

新华社安卡拉1月24日电(记者 熊思浩)土耳其总统埃尔多安24日在首都安卡拉与到访的伊朗总统莱希举行会晤,双方重点讨论了巴以冲突升级问题,强调巴勒斯坦问题是土伊两国共同关注的焦点。

埃尔多安在会晤后举行的联合新闻发布会上表示,他与莱希讨论了结束新一轮巴以冲突的必要

性和紧迫性。有关各方应避免采取进一步威胁地区安全与稳定的行动。双方呼吁尽快采取紧急措施,推动在巴以地区建立公正持久的和平。埃尔多安说,两国重申对巴勒斯坦正义事业的支持,承诺在这一问题上将继续保持合作。

莱希在新闻发布会上说:“伊斯兰世界的首要

问题是巴勒斯坦问题。那些声称捍卫人权的人已经失职。我们同意支持巴勒斯坦事业。”

莱希当天对土耳其进行为期一天的正式访问,与埃尔多安在安卡拉共同主持伊土高级合作委员会第八次会议。双方还签署了10项涉及能源、旅游、贸易和通信等领域的合作协议。

也门胡塞武装称袭击了美国军舰和商船

新华社开罗1月24日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚24日发表声明说,该组织当天在亚丁湾及曼德海峡附近海域袭击了美国军舰和商船。

萨雷亚说,胡塞武装当天与几艘“正在保护两艘美国商船”的美国军舰发生“冲突”。胡塞武装的导弹“直接击中”一艘美国船只,并迫使两艘美国商船返航,放弃进入红海。

美国中央司令部24日早些时候宣布,也门胡塞武装当天下午在亚丁湾行驶、悬挂美国国旗的“马士基底特律”号货轮发射了3枚反舰导弹。美军“格雷夫利”号驱逐舰发射导弹成功拦截其中两枚导弹,第三枚导弹落入海中。货轮没有人员伤亡和船体受损报告。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国连续对也门胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。一些国家对美英两国的行动表示谴责,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

以军继续在加沙地带南部展开军事行动



这是1月24日拍摄的加沙边境以色列一侧的以军部队。

以色列军方24日说,以军继续在加沙地带南部汗尤尼斯地区展开军事行动,打死多名巴勒斯坦武装人员。巴方称,过去一天,以军在加沙地带的行动造成195人死亡。

新华社发(吉尔·科恩·马根 摄)

朝中社:朝鲜首次试射新型战略巡航导弹

新华社首尔1月25日电 据朝中社25日报道,朝鲜导弹总局24日首次试射了正在开发中的“火箭-3-31”新型战略巡航导弹。

报道说,相关试射未对周边国家安全造成影响,与地区局势无关。

朝鲜导弹总局表示,此次试射是朝鲜武器系统的不断更新过程。

埃及:游人如织



1月24日,游客乘马车游览埃及吉萨金字塔景区。

冬季是埃及的旅游旺季。旅游业是埃及的支柱产业之一,约占GDP的12%,吸纳国内约300万人就业。埃及旅游和文物部近日发布的数据显示,2023年埃及共接收游客约1490万。

新华社记者 隋先凯 摄

北约启动大规模跨大西洋军演

新华社布鲁塞尔1月24日电(记者 付一鸣)北约跨大西洋“坚定捍卫者2024”军事演习24日正式启动。该军演将持续至5月31日。

北约24日在一份新闻公报中说,美国海军的“冈斯顿·霍尔”号船坞登陆舰当天离开美国弗吉尼亚州诺福克,经过一系列行动后将开始穿越大西洋。加拿大的“夏洛特敦”号军舰将于本月晚些时候从加拿大新斯科舍省哈利法克斯出发前往欧洲。

据介绍,北约此次军演将在多个地点举行,将首次实施北约的新防御计划,“展示北约在任何条件下从北欧到中东欧,历时数月、跨越数千公里的范围内开展和维持复杂多域行动的能力”。

俄罗斯副外长格鲁什科21日对俄新社表示,北约“坚定捍卫者2024”军演的规模标志着该联盟“不可逆转地回归”冷战计划。

北约欧洲盟军总司令克里斯托弗·卡沃利18日宣布,北约1月下旬至5月将举行“坚定捍卫者2024”军事演习,来自31个成员国以及伙伴国瑞典的约9万名军人参加,这是“北约数十年来最大规模的一次军演”。演习将在针对一个势均力敌对手的模拟冲突场景中展开,通过北美部队的跨大西洋调动以展示加强欧洲-大西洋地区的能力。

匈牙利总理表示支持瑞典加入北约

新华社布达佩斯1月24日电(记者 陈浩)匈牙利总理欧尔班24日说,他当天与北约秘书长斯托尔滕贝格通电话,重申匈牙利政府支持瑞典加入北约。

欧尔班在社交媒体上发文说,他将继续敦促匈牙利国会投票支持瑞典加入北约,并在第一时间完成批准程序。

斯托尔滕贝格随后在社交媒体上发文表示,欢迎欧尔班及匈政府对瑞典加入北约的明确支持,期待匈牙利国会重新开会后,瑞典加入北约的议案能够尽快获得批准。

匈牙利国会春季会议定于2月下旬开幕。匈牙利政府于2022年7月向国会提交了关于瑞典加入北约议定书的议案,但由于两国在诸多问题上存在分歧,相关投票程序始终没有摆上匈牙利国会议程。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能接纳新成员。芬兰已于2023年4月正式获准加入北约。本月23日,土耳其大国民议会大会投票表决通过了关于瑞典加入北约议定书的议案,随后土耳其总统埃尔多安将签字正式同意瑞典加入北约。目前,北约成员国中仅剩匈牙利尚未批准瑞典“入约”。